

# 韩帅姜正秀接掌河南男篮 目标：三年重返CBA



## 当梦想照进现实

时隔6年，河南男篮再次有了“重返CBA”的梦想。尽管这样的梦想一直都存在于河南篮球人、球迷的脑海中，但当这个梦想真的喊出来的时候，估计有很多人却不敢相信自己的耳朵。这其中或许我们期盼了太久却一次次失望后日积月累的心痛，从而变得麻木和怀疑。不过除店老酒在河南男篮最困难的时候，伸出了援助之手，这本身就值得称赞。“四年之内重返CBA”，河南除店老酒男篮这样充满豪气的梦想，听着让人振奋不已，但当梦想照进现实，圆梦岂会一帆风顺？

近期，中国篮协通过了CBA联赛下赛季扩军的方案，从下赛季开始，CBA的参赛球队将增加到18支。按照CBA多年之前的扩军政策，一般都是从NBL联赛中选取成绩较好的球队。河南男篮去年冬天得到了本土企业除店老酒的支持，球队也制定了“四年之内重返CBA”的目标，但按照球队目前的状况——还未打到NBL甲组，新赛季CBA扩军肯定没有河南的份儿，即便河南男篮提出2015年跻身NBL前列有了进军CBA的一个条件，但到那时候CBA会不会扩军还是未知数。

CBA扩军“窗口”打开后，处于NBL的球队都会跃跃欲试奋力一搏，目前征战NBL的球队一年投入上千万元的球队都不在少数，为了能够跻身CBA，这些财大气粗的球队投入一定会更多。因此，这对于除店老酒来说是一个考验，企业必须做好持续加大投入的准备，而且还要做好球队战绩不尽如人意的心理准备。

理想很丰满，现实很骨感。当梦想照进现实，很多实际问题就摆在那里，若解决不好，梦想终究只能是梦想。 本报记者 陈凯

“今年我将带领河南除店老酒男篮打回NBL(中国男子篮球联赛)A组，2014年带领球队跻身A组前列，2015年力争带领球队打进CBA(中国男子篮球职业联赛)！”昨天上午，河南除店老酒男子篮球俱乐部新任韩国籍主教练姜正秀，在媒体见面会上面对省内各大主流媒体道出了掷地有声的雄心壮志。在为期3年的聘用期内，这位韩国教练，将成为河南除店老酒男篮的现场“指挥官”，带领中原子弟兵实现重返CBA的梦想。

### 韩帅看上去不赖

1964年1月出生的姜正秀看上去非常年轻，虽然年近50，但从他的脸上看不出太多岁月蹉跎的痕迹。个子不高的他，看上去文质彬彬，很难与篮球这个“高人”运动联系在一起。翻看姜正秀的简历，韩国中央大学师范学院体育教育专业硕士的条目显得格外醒目。受过良好的高等教育，此人应该是一位典型的“学院派”教练，但接着往下看，韩国男子职业联赛、韩国国家队、韩国大学生联赛……姜正秀都有作为队员的征战经历。

从事教练工作后，老姜的执教经历同样丰富多彩，大学生队、职业队、国家队，都有他的身影。有实践，有理论，姜正秀看上去不赖。

### 换帅玉洋立功

姜正秀出任河南除店老酒男篮主教练还有一段小故事。河南本土篮球明星薛玉洋就是其中的“牺牲者”。

目前，薛玉洋效力于CBA的青岛双星队。姜正秀曾经作为球队的主教练执教过他。2011~2012赛季CBA，姜正秀率领青岛队获得16胜16负的历史最佳战绩，打进联赛8强冲进季后赛。因为有过愉快的合作，姜正秀离开青岛后，心系家乡的薛玉洋为姜正秀和河南男篮牵线搭桥，最终，老姜来到河南，拿起除店老酒男篮的教鞭。

“河南男篮是咱家乡的球队，我也是从这支队伍中成长起来的，为家乡做点贡献不算什么，都是应该的。”薛玉洋笑着对记者说。

### 快速多变就是老姜style

河南男篮曾经辉煌过，2009年的南京全运会上曾夺得过第五名，这是该队取得的历史最好成绩。原河南仁和男篮(现在的山西中宇男篮)远走山西后，2006年，新的河南男篮成立，几年来一直在NBL(CBA低一级联赛)打拼，但处境每况愈下，今年甚至从NBL的A组降至B组。CBA有17支球队，NBL的A组有8支球队，也就是说，如果论排名的话，河南男篮在全国范围内要排在25名之后。

史最好成绩。原河南仁和男篮(现在的山西中宇男篮)远走山西后，2006年，新的河南男篮成立，几年来一直在NBL(CBA低一级联赛)打拼，但处境每况愈下，今年甚至从NBL的A组降至B组。CBA有17支球队，NBL的A组有8支球队，也就是说，如果论排名的话，河南男篮在全国范围内要排在25名之后。

尽管球队成绩不尽如人意，但河南男篮的小伙子们没有放弃，防守多变、进攻快速的打法一直延续了下来。河南男篮的风格与姜正秀执教球队的理念十分相似，“老姜style”符合河南男篮，他挂帅球队也就更加顺理成章。

### 三年之内重返CBA

从今年1月份来郑州考察球队，到十几天前带队正式开始训练。姜正秀对于目前这支河南男篮还是有了初步印象，“这是一支年轻充满朝气的队伍。不过球队在1、2号位上有所欠缺，中锋位置相对偏弱，另外我们还缺少一个稳定的投手。”

尽管球队问题不少，但是姜正秀对于带领球队重新打回CBA还是显得信心十足，“当初我刚到河南的时候，听说一个有着1亿人大省没有CBA球队感到很吃惊。但我们全队上下都很有信心，三年之内重返CBA的目标不会改变。当然这还需要多方面的支持和帮助。”

### 全力支持除店解囊

新河南男篮征战NBL初期，还能依靠着王占宇、崔磊等原CBA球员立足，也曾经拿过前四名的成绩，但随着其他球队加大投入，河南男篮终于掉队了。赞助商每年一两百万元的投入，别说球队有大的发展，甚至连联赛的正常运营都不够用。

河南除店老酒男篮俱乐部成立后，除店今年为球队出资600万，并且将逐年递增。除店董事长单森林曾表示，为了实现河南除店老酒男篮重返CBA的梦想，计划在3年内平均每年投入2000万，总投入8000万到1个亿。“为了圆梦CBA，我们对球队一定会全力支持，慷慨解囊。”河南除店老酒男篮俱乐部董事长助理杨建炳说。

本报记者 陈凯 文/图

## 跑友可别搭错车

### 跑友可别搭错车

本报讯(记者 陈凯)本周日，2013特步中国郑开国际马拉松赛将在郑汴新区鸣枪开跑。与上届赛事一样，本届比赛全程、半程和小马马拉松的比赛地点、开赛时间不同，赛事组委会也提醒参加全程、半程比赛的广大跑友在乘坐参赛车辆时，一定要遵守时间，以免乘错车。另外，由于受到比赛场地和众多参赛人数的影响，组委会也提醒参加小马马拉松的跑友尽量乘坐公共交通工具，低碳出行。

据了解，今年的全程和半程马拉松项目起点设在郑开大道白沙服务区，鸣枪时间为早上8:30。参赛选手需在3月31日早上5点起在紫荆山公园北门公交候车港湾集结，凭2013特步中国郑开国际马拉松参赛T恤和参赛号码簿乘坐运动员专用车前往比赛起点。比赛结束后，需要返回的运动员在比赛的终点指定区域乘坐返程大巴返回郑州，返程大巴将停靠在中州大道和农业路交叉口附近。

五公里小马马拉松、亲子马拉松和情侣马拉松项目比赛场地设在郑东新区CBD文化广场，鸣枪时间为3月31日上午9:30，选手须在9:00以前自行抵达比赛现场。由于今年小马马拉松项目参赛人数超过30000人，赛事组委会温馨提醒广大选手尽量选择绿色出行方式，乘坐公共交通或非机动车到达比赛现场。届时，参赛选手可自费乘坐从火车站首发的26路或206路公交车，到郑东新区CBD商务外环下车步行至比赛起点；其他方向的可就近乘坐7路、B19路、B16路、916快、47路、48路、215路到离郑东新区较近的站点下车至比赛起点，或到紫荆山候车广场乘坐会展一号线到达CBD会展中心。

## 参赛装备昨开领

本报讯(记者 陈凯 实习生 郭文)2013特步中国郑开国际马拉松赛参赛装备，昨日起开始在郑东新区CBD文化广场领取，周六下午四点前结束，参赛跑友可凭有效证件现场领取。同时，郑开马拉松嘉年华也正式拉开序幕。

记者在活动现场看到，身着翠绿色服装的志愿者们和组委会的工作人员共同为领取装备的选手分发比赛物品，并耐心地帮他们试衣服，调号码，仔细为选手答疑解惑。3月31日比赛当天，这些志愿者还将分布在比赛的各个区域，为此次郑开国际马拉松赛提供全程的赛事志愿服务。

另外，为了营造马拉松赛气氛，赛事组委会还在装备领取现场以及比赛当天现场举行一系列的嘉年华活动，参赛的选手们在快乐奔跑之余，还可以亲自上阵一展身手。记者看到，立定投篮、投掷飞镖、原地套圈等众多健身游戏项目，已经受到很多前来CBD文化广场游玩市民的“热捧”，大家纷纷前来体验。

## 周六晚 功臣内托回娘家 战湘涛 建业目标三连胜



本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)两连胜之后，志在冲超的建业又迎来了抢分良机，本周，主场迎战实力一般的湖南湘涛，建业希望用三连胜奠定领先的位置。这场较量将会是第三轮的焦点战役，做了一周“空中飞人”的卡通戈状态如何？齐邦巴能否收获自己的赛季第一球？换了东家的内托回到航体会有怎样的表现？这些都让中原球迷们充满期待。昨天下午，全队前往航海体育场进行赛前适应性训练，目前全队士气正旺，除了谭望嵩和高梵之外，没有太多的伤病。主帅唐尧东希望队员低调出战，切莫沾沾自喜，以一颗平常心对待这场比赛。明天晚上，河南电视台新闻频道将从7:30开始现场直播本场比赛的实况。

湖南湘涛队前两轮都以平局收场，开赛至今未尝胜绩，锋线上董方卓在上轮对阵贵州智诚的比赛中受伤下场，对阵建业的比赛中能否登场也成为未知数。但是，湖南湘涛队外援内托将再次回到航海体育场迎战老东家建业队，相信内托也会拼尽全力争取在比赛中获得进球给建业队

制造麻烦证明自己的实力。

1979年出生的内托于2009年来到中国足球加盟当时还在中超的河南建业，并一直在建业队中待了四年，深得中原球迷的厚爱。内托的左右脚技术较为平衡，头球和门前射门感都非常出色，在中国赛场的四年共为建业贡献了37个进球，是一名全能射手。虽然换了新的环境，但内托很快就找到了感觉，两轮联赛他收获了两个进球，成为队里的头号射手。对于本周末与建业的这场比赛，内托此前在接受媒体采访时表示，“感谢河南球迷对我的支持。不过我现在是湘涛的球员，我会努力把皮球踢进对方的大门。”因此今晚的比赛能否遏制住内托的爆发将是建业取胜的关键。另外中原球迷将会用怎样的方式迎接老朋友内托的到来也是本场比赛的一大看点。

新援齐邦巴(左图)已经为建业打了两场中甲联赛，进球0，还罚丢过一个点球。“旧人”内托(右图)，在建业4年打入38球，建业历史上最成功的外援之一。这个决定，错了吗？ 小辛 供图



## 足协杯周六全面开战 草根率先登场 建业首轮轮空

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)本周六，2013中国足协杯将全面开战，在首轮交锋中，草根球队率先扼对厮杀，首轮八场比赛将在业余、大学生这些纯草根球队与中乙球队间展开，这将是业余足球第一次以“正规军”的身份登上中国足球大舞台。

据了解，今年足协杯将历时7个多月，参赛球队有48支，除了中超和中甲的32支队伍外，中乙有8支球队参加，其余8支是业余球队。按照规定，2012赛季的中超前四名可以直接进入16强，而最后的决赛仍采用主客场制，冠军球队可以获得下赛季亚冠联赛的参赛资格。

与上赛季第二场就遭遇广州恒大相比，今年建业在足协杯上的运气要好不少，抽签所处的半区实力相对较弱，中超球队有贵州人和、辽宁宏运、长春亚泰以及天津泰达。按照赛程，建业将在第二轮对阵陕西青年队和淄博星期天队间的胜者，晋级后将挑战长春亚泰，如果能闯入十六强，他们的对手将是贵州人和。

## 强弱渐分化？

### ——中甲联赛第三轮前瞻

本周六，中甲联赛第三轮将拉开战幕，上轮之后，五支中甲球队喜获两连胜，本轮势头不错的广东日之泉、河南建业、重庆力帆面对弱旅有望继续高歌猛进，而刚刚升入中甲的贵州智诚和湖北华凯尔，从联赛开始就要为保级而战。强者恒强，弱者恒弱，将是中甲的主基调。

广东日之泉将在主场迎战湖北华凯尔，前两轮比赛中广东日之泉可以说踢得是风生水起，特别是上轮比赛中客场4:0大胜特鲁西埃带领的深圳红钻，球队在进攻端展现了超强的实力。湖北华凯尔队上轮主场0:1负于河南建业队，不得不接受开局两连败。本场比赛如果不出意外，日之泉主场取得3分应该没有悬念。

重庆力帆在上轮比赛中4:1毫无悬念地战胜了延边长白虎，显示了超强的冲超实力。本轮面对大学生球队北京理工，无论从经验上还是实力上都明显高出一筹，只要重庆力帆发挥正常取得开局三连胜不成问题。北京八喜主场对阵重庆FC，北京八喜队目前两战两胜，本轮对阵开局两连败的重庆FC，北京八喜只要延续前两轮的良好状态，主场战胜对手豪取三连胜应该困难不大。

中甲四强直指三连胜的同时，保级阵营在逐渐形成。贵州智诚将在迎战沈阳沈北，在第二轮

比赛中，两支球队最终都以平局收场。两支球队前两轮战绩都为1平1负，实力难分高下，所以本场比赛肯定会非常激烈，两支球队都会拼尽全力争取联赛首胜。

深圳红钻主场对阵哈尔滨毅腾，在上轮比赛中，两支球队队的境遇可说是冰火两重天，深圳红钻队在主场被广东日之泉屠杀。哈尔滨毅腾则在客场2:1逆转战胜了成都谢菲联，获得了开局两连胜。本场主场作战的深圳红钻将在特鲁西埃的带领下全力争胜，用一场胜利来帮助球队走出困境。

成都谢菲联本轮主场接受石家庄永昌的挑战，成都谢菲联目前的战绩让球迷倍感意外，赛季开始前的冲超热门球队在赛前两轮遭遇两连败，第二轮比赛的最后一分钟惨遭对手绝杀使球队士气跌入谷底。石家庄永昌队上轮则在客场1:0战胜了重庆FC，获得了赛季首胜，士气正旺的永昌队也梦想取得两连胜紧追第一集团。

本周末最后一场比赛将在天津松江与延边长白虎之间进行，天津松江前两轮比赛获得两个平局，相比之下延边长白虎形势更为不妙，在本来就被罚掉3分的情况下，两战皆负联赛垫底，所以本场比赛延边再输也不为过。

本报记者 刘超峰 实习生 刘磊



新华社华盛顿3月27日体育专电 27日的NBA赛场充满了告别的气息，只不过有人欢喜有人愁。迈阿密热火队不甘地挥别了荡气回肠的27连胜，而洛杉矶湖人队则愉快地与此前的三连败分道扬镳。

97:101，热火在芝加哥公牛队的主场近两个月来第一次尝到输球的滋味。终场哨响，詹姆斯带着32分和7个篮板的数据

头也不回地走向更衣室，其他热火球员也未在场上多留，没跟任何公牛球员打招呼便悻悻离场。

错过打破NBA史上最漫长连胜纪录(33场)的机会，詹姆斯并没有太沮丧，反倒安慰队友“应该享受成为27连胜缔造者的经历”。真正让“詹皇”生气的是公牛队球员场上的防守动作，情绪受到影响的他在末

## 热火憾别连胜

节3分52秒时因故意冲撞布泽尔吃到了本赛季的第一个恶意向。詹姆斯说，“辛里奇第一节用两只手把我从空中摔到地板上，后来吉布森又在第四节用锁喉将我空中拦下，这压根就不是防守。”

先把对手的粗野放一边，热火当晚的确发挥出连胜期间的实力，尤其是替补球员，无一人得分上双。

缺少罗斯和诺阿的公牛队首节便取得了10分的领先优势，虽在第三节短暂落后于热火，但第四节洛尔、邓和布泽尔的稳定发挥确保了胜果，两人此役联手拿下49分。

洛杉矶湖人队当天客场120:117险胜明尼苏达森林狼队，科比砍下了一场最高的31分，但“黑曼巴”比赛尾声的一次封盖成了本场的焦点。

森林狼在最后3.9秒还落后3分，当时卢比奥抢下后场篮板一路冲向湖人后场，在三分线抢投最后一球时遭到了科比的干扰。西班牙“金童”抗议科比是打手犯规，但裁判并未理睬。

科比赛后不屑地说：“那不是一次犯规呢，我根本就没有碰到他。不过就算他们靠罚球打进加时赛，赢的还是我们。”